

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Redacción y Administración Calle Sagast, 41

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. " 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias
según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Sábado 24 Noviembre de 1928

Núm. 5.131

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

NO MINUTOS DE SILENCIO; SINO SIGLOS DE PALABRA

Por GABRIEL ALOMAR

El silencio, como homenaje o recuerdo, va adquiriendo formas de religiosidad laica. Inconscientemente, se busca el sustituto de la plegaria y del acto de sufragio. No puede negarse belleza a la momentánea detención de todo movimiento en la vida de las grandes ciudades, como si la urbe misma, personificada y unánime, rindiera reverencia al cortejo invisible de los que fueron sacrificados a ella.

Pero mis impulsos de liberal y rebelde se sublevan contra la idea de imponer como norma, autoritariamente, lo que en todo caso pudo ser espontánea adhesión de los ciudadanos. Y no me parece delito ni descortesía el gesto de que obedeciendo a otros sentimientos e ideales, continúa impasible la norma de su vida entre el silencio y la inmovilidad de los demás. El respeto a la voluntad inconformista de ese ciudadano único es más valioso, para la grandeza de un pueblo, que toda la majestad de los silencios evocados. Cada uno tiene su manera personal de considerar la vida y recordar la muerte. Sería odioso haber empleado luchas de siglos en sacudir la intolerancia y el uniformismo religiosos, para caer después en formas civiles de manía persecutoria.

El sutil y agudo escritor catalán Carlos Soldevila decía que lo difícil era llenar de meditación y pensamiento el minuto silencioso consagrado a las víctimas de la guerra. Ciertamente que el silencio es un término negativo, y su verdadera eficacia consistiría en infundirle valor afirmativo. El silencio envuelve significación de continente. ¿Con qué contenido de beremos comarlo? El rezo era, por lo menos, una intención positiva; impetraba la salvación de los muertos, la compensación de su infortunio terrenal. El silencio no puede ser otra cosa que una ofrenda mental dirigida a los que murieron por la "cosa pública", por la república, prometiéndoles la enmienda de los sangrientos errores que causaron la gran catástrofe y haciendo votos, ante su invisible altar, de mejorar nuestra conciencia colectiva y ascender en la depuración gradual de la especie. ¿He dicho *altar invisible*? Pues dije mal. Para que veamos otra prueba de la intención religiosa del nuevo laicismo, ahí tenéis, en la tumba del soldado desconocido y en la llama del recuerdo, bajo los pórticos triunfales, inequívocos rebotes de culto y holocausto, de ara y hogar, de altar y pira, de piedra y fuego sacrificiales. Y esos muertos transfigurados, presidiendo por el *milis ignotus* que tanto recuerda al *diós desconocido* que creyó ver en Atenas: Pablo de Tarso, ¿no son también un resurgimiento de aquellos *manes* cuya advocación, protegiendo desde lo desconocido la marcha de la comunidad viviente, formó la idea primitiva de la patria, o sea la comunidad de los padres, inmortal por que su recuerdo había triunfado sobre la prueba suprema

de la muerte? Ved cómo las ciudades van adquiriendo nuevos aspectos de *iglesia triunfante*, sobre la multitud visible de la *iglesia militante*. Las formas de la cultura tienen sus recomienzos periódicos, acaso manifestaciones de *aqueil retorno universal* que imaginaba Nietzsche.

Sin duda tiene una compensadora belleza el silencio momentáneo de las grandes ciudades atormentadas; el colapso pasajero del corazón de la urbe trepidante. Pero... ¿cómo podremos extasiarnos ante el silencio paradójico que pueda imponerse a las ciudades mudas, que jamás llegaron a alcanzar potencia de palabra, o la perdieron porque de ella se las despojó? Sería un sarcasmo. ¿Qué significaría un minuto de silencio impuesto a las colectividades calladas, en un silencio de lustros? Los pueblos son organismos vivos, y las ciudades son sus formas cerebrales. En el seno de esas concreciones la palabra, el verbo, brotan como emanación natural de la persona colectiva, cuando el pueblo ha llegado a tener personalidad. Los comicios, los concejos, la Prensa, el Parlamento, en fin, son grados y manifestaciones de esa facultad, que principia en el balbuceo infantil y acaba en el grito imperante y celoso con que estallan un sentimiento, un ideal y una voluntad. Acaso, en los comienzos de esa educación, la palabra ciudadana es torpe o tartamuda; pero el niño no llegaría a andar si no se adiestra en el dolor frecuente de la caída. La función va creando el órgano. Y si imaginamos a los grandes conductores de pueblos, a los grandes demagogos en el primitivo sentido de la palabra, como escultores que modelan el barro humano esculpido en él la imagen ideal que los inspira, hemos de creer también que tienen el espíritu de Pigmalión, y cifran su mayor gloria en infundir a su Galatea la suprema potencia de hablar.

No es difícil imponer a los pueblos minutos de silencio más o menos evocador. La verdadera grandeza consiste en desterrar la lengua a los pueblos silenciosos devolviéndoles el habla como Jesús a los mudos, e infundirles siglos de elocuencia. En abrir las puertas cerradas al gran viento de la palabra, aunque ella nos haya de ser adversa. Por la destreza con que sabremos arrostrarla, mediremos nuestra fuerza espiritual, que es la única valiosa. Y si alcanza mos a dar voz a un pueblo, ello valdrá infinitamente más que todos los silencios impuestos por los guanteletes de hierro que cayeron como mordazas sobre la boca de las naciones.

Gabriel ALOMAR
(Prohibida la reproducción).

Agua del Pantano

Se compran horas
Maisonave, 14, Almacén de
hierros de José García

DESDE PARIS

Discursos y negociaciones

De los recientes discursos de Coolidge, Baldwin, Poincaré y Stresemann se deduce que las negociaciones relativas a la revisión del Plan Dawes, evacuación del Rin y liquidación de las deudas interaliadas encuentran grandes dificultades en salir de su etapa preliminar. En Ginebra quedaron ligadas las tres cuestiones. Los discursos de los hombres de Estado responsables las van desligando.

El presidente Coolidge negó categóricamente el concurso americano para la solución de esos problemas. Y, sin la ayuda financiera de los Estados Unidos, no hay posibilidad de movilizar las obligaciones industriales del Plan Dawes ni de hacer depender la cuestión de las deudas de la capacidad de pago de Alemania. Después del discurso de Coolidge, las posiciones de las dos partes resultan inconciliables: los aliados quieren cobrar 2.500 millones durante setenta y dos años, y los alemanes solo ofrecen 1.500 durante treinta anualidades...

Respecto a la evacuación del Rin, Baldwin ha defendido en la Cámara inglesa la necesidad de abandonar inmediatamente las cabezas de puente. El Gobierno conservador necesita llegar a las elecciones con ese asunto resuelto, como plataforma electoral contra liberales y laboristas.

Para hacer frente con más autoridad a esta divergencia con Inglaterra en las negociaciones, Poincaré pedía en la Cámara francesa un voto unánime de confianza, que no obtuvo.

Y, por último, Stresemann, al reaparecer en el Reichstag después de su gravísima enfermedad, expone la tesis alemana, que puede resumirse así: Alemania tiene jurídica y moralmente derecho a la evacuación del Rin, inmediata y sin contrapartida ni condiciones; la cuestión de las reparaciones no puede depender por lo tanto, de aquella otra ni tampoco del problema de las deudas interaliadas; las garantías de seguridad europea que el Reich acepta no podrán prolongarse más allá de 1935, término legal de la ocupación.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán ha encontrado en los discursos anteriores del presidente Coolidge y de mister Baldwin argumentos de una gran fuerza para defender esa tesis. Las negociaciones se anuncian mal. Pero gracias a los discursos de los cuatro hombres de Estado el juego no tiene nada de secreto. Las cartas están a la vista. A alguien le ha fallado el recurso de hacer señas por debajo del tapete al compañero de partida.

CARLOS ESPLA
París 21—11—928.

Enseñanzas

Un hombre y una obra

Este es el epígrafe de un admirable y cariñoso artículo de nuestro insigne correligionario y queridísimo amigo don Marcelino Domingo, publicado en "La Libertad", de Madrid, llegada hoy a Alicante.

El lunes honraremos nuestras columnas con tan magnífico trabajo, afectuoso tributo a la buena memoria de quien con su desaparición ha llenado nuestras almas de luto y desconsuelo, mitigados solamente por la participación que en nuestra pena han tomado tantos corazones magnánimos y tantos hombres eminentes.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta tarde a las seis, la compañía Guerrero Mendoza, estrena la obra del extorero Ignacio Sánchez Mejías, titulada "Zaya".

Esta noche a las diez—y como ya decimos en otro lugar de este número—se celebrará el homenaje a los hermanos Alvarez Quintero, representándose "Cancionera".

Conchita Piquer

Para el día 30 de los corrientes, se anuncia el debut en el decanado de nuestros coliseos de la afamada artista Conchita Piquer protagonista de la película "El negro que tenía el alma blanca".

Autos de proceso y prisión

Copiamos de nuestro querido colega "El Diluvio", de Barcelona:

«Los seis detenidos con motivo del supuesto complot a los que se ha comunicado los correspondientes autos de procesamiento y prisión son los siguientes:

Eduardo Layret Foix, Alberto Ferrán Rovira, Ramón Barguer Curana, Alejandro Gelabert Gelaber, Juan Pons Mestres y Paulino Ferrán Rovira.»

Nuevo servicio de cabotaje

Mañana domingo, llegará a nuestro puerto el vapor "Artaxanda Mendi", de 4.900 toneladas, mandado por don Gabriel Libano. Dicho buque procede de Bilbao y escalas, habiendo inaugurado el nuevo servicio de cabotaje, implantado por la casa Sota y Aznar de Bilbao.

El "Artaxanda Mendi", saldrá el lunes para Valencia, Tarragona y Barcelona.

EN ELCHE

Conferencia de Pérez Torrellanca

Mañana, como anunciamos oportunamente, dará una conferencia en Elche, organizada por la "Federación Pro-Cultura", nuestro querido compañero y elocuente abogado don Antonio Pérez Torrellanca, quien disertará sobre el sugestivo tema: "Función social de la cultura".

El acto se verificará a las diez de la noche, y a juzgar por el interés que ha despertado, resultará brillantísimo.

El agua en Alicante

NUESTRA ENCUESTA

Dice el Vice-presidente de la Cámara de Comercio...

Como ya se dijo en nuestras columnas, la Cámara de Comercio es una de las entidades inscritas en el Censo Corporativo, a la que corresponde una gran intervención en las municipalizaciones de servicios, según el vigente Estatuto. Era natural que quisiéramos conocer la opinión de uno de sus elementos más representativos, tanto el cargo que ocupa, como por su propia categoría personal.

Don Juan Grau Vilalta, Vice-Presidente de la Cámara, actualmente en funciones de Presidente por ausencia del señor Lamaigne, era la persona escogida por nosotros para que nos hiciera saber el criterio de la citada corporación, o, al menos, el suyo propio, de tanto valor e influencia para el que la Cámara formare en su día.

Al principio de nuestra campaña, hace más de dos meses, tuvimos ocasión de cambiar una breve conversación con el señor Grau acerca del abastecimiento de aguas de Alicante. Entonces recogimos de él palabras alentadoras y de aprobación para nuestra labor, que agradecemos y robustecieron nuestros ánimos.

Ahora más concretamente, cuando comenzamos a pulsar las opiniones que juzgamos necesario hacer públicas, hemos visitado a don Juan Grau, nuestro amigo particular de siempre, para pedirle unas respuestas que trasmitir a los lectores de EL LUCHADOR. Habla el señor Grau:

—¿...? —Si, señor. He seguido desde el primer artículo la campaña emprendida por EL LUCHADOR acerca del abastecimiento de aguas de Alicante y he encontrado en ella un considerable fundamento para mi opinión personal...

—¿...? —La Cámara de Comercio presta una gran atención a cuantos problemas han de ser resueltos con su intervención. Respecto al abastecimiento de aguas, seguramente que cuando menos, todos los miembros de la Junta, habían meditado sobre el asunto. Todavía no se ha creado lo que pudiéramos llamar el criterio oficial de la Cámara, porque he estado ausente de Alicante y no he podido llevar, como era mi propósito, a la sesión de este mes, una cuestión de tan máximo interés para Alicante. Pero seguramente en la sesión de Diciembre próximo, nos ocuparemos de la misma y, en breve, quedará definida la actitud de la Cámara...

—¿...? —¿Mi opinión personal? Creo que apenas tendrá interés para el público... He de decir a usted, sin embargo, que estimo necesario el que los Ayuntamientos hagan uso de todas las atribuciones que la ley les concede, sin omitir el ejercicio de ninguna de ellas, en beneficio de los intereses que representan... y, en su consecuencia, estimo que deben ser municipalizados todos los servicios de asistencia social, no dejándolos en manos del capital privado.

—¿...? —El de abastecimiento de aguas? El primero que debiera municipalizarse. Ya sabe usted la importancia fundamental de la sanidad y de la higiene en el desenvolvimiento de las ciudades, hasta el extremo de que el estado de las mismas constituyen el anuncio más elocuente de la civilización de los pueblos.

—¿...? —Indudablemente en el actual suministro de Alicante, hay que agradecer, a los hombres que intervinieron en la concesión, el inmenso servicio que hicieron entonces a nuestra ciudad, dotándola del agua de que carecía; pero los tiempos han cambiado y no encuentro justificación alguna para que nos apartemos de las prescripciones de la ley en cuanto a cantidad y a calidad del líquido. Me parece indispensable revisar el régimen actual, facilitar al consumo aguas que encajen en las condiciones legales de potabilidad y en la cantidad necesaria para hoy, sin olvidar el Alicante de mañana, y todo, como antes digo en un régimen de municipalización.

social, no dejándolos en manos del capital privado.

—¿...? —El de abastecimiento de aguas? El primero que debiera municipalizarse. Ya sabe usted la importancia fundamental de la sanidad y de la higiene en el desenvolvimiento de las ciudades, hasta el extremo de que el estado de las mismas constituyen el anuncio más elocuente de la civilización de los pueblos.

—¿...? —Indudablemente en el actual suministro de Alicante, hay que agradecer, a los hombres que intervinieron en la concesión, el inmenso servicio que hicieron entonces a nuestra ciudad, dotándola del agua de que carecía; pero los tiempos han cambiado y no encuentro justificación alguna para que nos apartemos de las prescripciones de la ley en cuanto a cantidad y a calidad del líquido. Me parece indispensable revisar el régimen actual, facilitar al consumo aguas que encajen en las condiciones legales de potabilidad y en la cantidad necesaria para hoy, sin olvidar el Alicante de mañana, y todo, como antes digo en un régimen de municipalización.

—¿...? —El actual servicio me parece sumamente caro y estimo que con la municipalización, ordenadamente administrada, se podría obtener una considerable ventaja en beneficio del erario municipal y principalmente del público.

—¿...? —Si yo interviniera? Pues procedería siempre atendiendo a los dictados de mi conciencia, respetando todos los intereses legítimos pero cortando por lo sano en aquello que no lo fueran...

Ha terminado la entrevista. Un apretón de manos, y una gran satisfacción para EL LUCHADOR, al ver sus opiniones asistidas de la valiosa del Vice-Presidente de la Cámara de Comercio.

Deportivas

Salompié

Hércules F. C.—Cartagena F. C.

Mañana fecha libre del Campeonato Regional Murciano de segunda categoría, ha sido aprovechada como ayer dijimos para celebrar un interesante encuentro en "La Florida", por el "Hércules F. C."

Del interés que este encuentro ha despertado, no hay que hablar pues con fijarse en los elementos que los cartageneros desplazarán, lo que ya dimos ayer a conocer a nuestros lectores, basta para preveer el partido que el club "blanquiazul", nos ha preparado.

Respecto al equipo que alinearán los "hercúleos", hemos de decir que nos gusta y celebramos mucho que mañana acúe con los "herculanos", el gran jugador del ya extinguido C. N. A. Eugenio Ortiz, que fue de los más grandes defensores de aquel Club, y que siempre se distinguió por el coraje

FRIGIDAIRE (Refrigeración Eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Carnicerías, Tiendas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos **JOSE L. CURT** Concesionario exclusivo

—: JOAQUIN COSTA 28 y 30 —:

en todas sus intervenciones, pero siempre con nobleza.

Las huestes de Arreiciado mañana estarán formadas por los siguientes jugadores: Llopis; Santos Serra; Galiana, Ortiz, Arreiciado; Daniel, Gorrjé, Aracil, Ayguadé y Almodóvar.

Teniendo que marcharse Martínez, el medio-centro titular del «Hércules» a cumplir sus deberes militares, será Ortiz el que le sustituya en su puesto, de quien esperamos ver mañana una intervención que recuerde el tiempo de sus actuaciones en que más se ensalzó el pabellón deportivo de nuestra «terreta». Si no tuviera que marcharse de hoy a mañana Martínez, seguramente tomaría también parte en el interesante y refinado encuentro que motivan estas líneas.

Real Murcia F. C.—

Club Deportivo Eldense

Mañana domingo tendrá lugar en Elda un «Parque de Atracciones», en formidable encuentro entre el Real Murcia F. C. y el Club Deportivo Eldense.

El «once» murciano estará compuesto por todos los elementos que figuran en su primer equipo y como los eldenses se encuentran entusiasmados pendiente de este acontecimiento el partido promete ser interesante.

El bando del Real Murcia lo forman:

García (del Elche); Escute (Tarrasa), Humet (Tarrasa); Cofreces (Athletic de Sabadell), Helbig (Tarrasa), Larrosa (R. S. de S. Sebastián); Castelló (Júpiter), Morales (Cartagena), Zamora (Sabadell) Castro (Ferroviaria de Madrid) y Sans (R. C. D. Español de Barcelona).

Es de esperar que a este partido le preste una gran atención la afición murciana por ver la forma en que se desenvuelve el interior de reciba Morales, última adquisición del Real Murcia y en quien tienen cifradas grandes esperanzas.

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Eliminatorias Regionales

EN ANDALUCIA

Málaga-Betis; Sevilla-Balompédica.

EN ARAGON

Iberia-Patria; Juventud-Zaragoza.

EN CATALUÑA

Español-Barcelona; Sabadell-Sans; Europa Tarrasa.

EN CENTRO

Nacional-Madrid.

EN GALICIA

Deportivo-Celta; U. Sporting-Racing; Euzkadi-Emdem.

EN GUIPUZCOA

Real Sociedad-R. Unión; Logroño-Pasajeo.

EN NAVARRA

Indarra-Izarra.

EN VALENCIA

Valencia-Castellón.

EN VIZCAYA

Baracaldo-Arenas.

De estos encuentros los que más destacan en su primer lugar es Español-Barcelona y los de los

Real Sociedad-R. Unión, el Deportivo Celta, el Valencia-Castellón y el Europa-Tarrasa.

Boxeo

La reunión de mañana tarde en el Teatro de Verano

En el Teatro de Verano, tendrá lugar mañana a las 3'45 de la tarde una reunión pugilística que ha despertado gran interés, entre la afición a este viril deporte.

El «clon» de esta reunión, lo formará Calpena que se enfrentará con el norteño Escudero, de quien tenemos grandes y buenas referencias como golpeador. El cuarto combate será entre el valenciano Alpañés y el gallego Avalo, que quiere sacarse la «puja» que le mereció el domingo antepasado el alemán Morey, para lo cual se encuentra muy entrenado, y tres combates más a cual mejor y más interesante, todo organizado por el joven promotor alicantino Pepe Luis Manero.

No dudamos, que nuestro coliseo veraniego, se verá repleto de público dado lo interesante de la reunión.

SELLES

DOCTOR FEDERICO SELLES MIQUEL

Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS)

Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, 11. entfo.

DE LORCA

Teatros y cinemas

En el Teatro Guerra hemos tenido un gran debut. La señorita del Castillo excelente bailarina y el famoso prestigiatador Caballero Guerrero. Como fué un espectáculo inesperado, no acudió el público en gran número, pero el que acudió salió satisfechísimo pero sobre todo del trabajo del señor Guerrero que sin duda es el mejor que ha desfilado por Lorca. En vista del éxito conseguido volverán a trabajar el próximo domingo.

Para completar el programa, se proyectarán magníficas películas. En el salón de actualidades, se exhibirá el próximo domingo «El día de Mayo», película patriótica que en donde quiera se ha puesto, ha llamado extraordinariamente la atención.

BIBLIOGRAFIA

Estatuto Municipal y Disposiciones Complementarias.—Tercera edición.—Biblioteca oficial Legislativa. Editorial Reus. Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Un volumen de 652 páginas en 4°, 7 pesetas en Madrid y 7-50 pesetas en provincias.

Obra tan necesaria a los Ayuntamientos como a todos los particulares que tienen directa relación con aquéllos y a los vecinos en general. Contiene el texto del Estatuto Municipal íntegro y su mayor éxito es la inclusión hasta mediados de año de las disposiciones publicadas en relación al Estatuto, acompañado de un índice para facilitar su rápido manejo.

Esta edición oficial es bien conocida por el agotamiento de las ediciones anteriores, y es el único texto oficial autorizado de consulta por encontrarse al día.



Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la Solución Pautauger, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas. L. Pautauger, París, y todas Farmacias

Cartera de Sociedad

Marchó a Valencia nuestro querido amigo y correligionario don Lorenzo Carbonell.

—Ha fallecido en esta capital el coronel de Infantería don Celestino García-Miranda y Rato.

Nuestro pésame a la familia.

—Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo y distinguido correligionario don Ginés Albero, secretario que fué del gran Castelar.

Vivamente deseamos la rápida y total curación de tan querido amigo nuestro.

—Pasó el día de ayer en Alicante el señor Delegado Regio para la represión del Contrabando y Defraudación, don Juan Cruz Conde, quien anoche marchó en automóvil a Murcia.

Dr. Ernesto Ripoll Romeu

Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof, Walsanatorium de Davos Platz (Suiza); Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, Lañec de Paris

Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar por el Pneumotorax Artificial

Consulta de 10 a 12

Sagasta 3 ALICANTE

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

Entidad Oficial Controlada y Gobernada por el Estado

Créditos contratados: 280.859.898,32 ptas.

El Banco ha emitido 70.678 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5 por cien amortizables en 30 años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado.—Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco.—Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos, y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito.—El Banco de Crédito Local realiza también la pignoriación, prestando el 90 por cien del valor efectivo. Cotización actual: 96 por cien (cupón 31 Diciembre)

De interés para Crevillente

La «Gaceta», de Madrid, llega hoy a nuestra capital, inserta una disposición de la Sección de Aguas del Ministerio de Fomento, disponiendo que se considere incluido en la mancomunidad de los canales de Taivilla, el Ayuntamiento de Crevillente.

Herniado

Recupere V. su salud con el METODO C. A. BOER

En su mismo pueblo hallará usted personas que enaltecen los Aparatos C. A. BOER como las que firman las siguientes cartas:

Roquetas de Mar a 13 de Noviembre de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo el gusto de dirigirla la presente para manifestarle que, apesar de mis 66 años y de haber sufrido mucho de una hernia escrotal durante 20 años me encuentro completamente restablecido a los pocos meses de tratarme. Se lo debo todo a su aparato. Sr. BOER, y le desea mucha salud y acierto para bien de la humanidad su afmo. s. s. q. e. s. m., Martín Rodríguez Gómez, en Roquetas de Mar (Almería).

Cañada, 3 de Octubre de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para manifestarle mi contento por haber curado de las dos hernias que tuve durante tres años. Los aparatos que usted me estableció me han devuelto la salud y no me han molestado para mis trabajos del campo. Gustoso recomiendo a los herniados que adopten el Método C. A. BOER. Cuento usted con el agradecimiento de su s. s. José Pastor Huesca, en CAÑADA (por Agost), provincia de Alicante.

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cui dese con inteligencia y sanata.

El reputado ortopédico C. A. BOER, recibe en:

Madrid, viernes 30 Noviembre y sábado 1.º Diciembre, Hotel Inglés.

Albacete, miércoles 12 Hotel Francsquillo.

Murcia, jueves 13, Hot. l Reina Victoria.

Cartagena, viernes 14, Diciembre. Gran Hotel.

ALICANTE, sábado 15 Diciembre. PALACE HOTEL.

Valencia, domingo 16 Diciembre. Hotel España.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60 BARCELONA.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Las Juntas de Obras Públicas son autorizadas para efectuar los trabajos de estiba y desestiba

La «Gaceta», llegada hoy a nuestra ciudad, publica una disposición sobre la forma de efectuar los trabajos en los puertos.

Ante la imposibilidad, por falta de espacio, de publicar íntegro dicho interesante documento, nos limitamos a insertar sus conclusiones que son las siguientes:

Primero.—Facultar a la Junta para adquirir, previa aprobación del correspondiente proyecto, la maquinaria que haga falta y manejarla por sí misma, sin que esto sea obstáculo para las concesiones de carácter privado que justifiquen las necesidades del tráfico. Cuando se trate de maquinaria especial que no afecte a los servicios generales del puerto podrán las Juntas, previas las debidas informaciones y autorizaciones, arrendar estos servicios.

Segundo.—Que las Juntas que dan obligadas a certificar, a petición de los interesados, todos los gastos que haya originado la mercancía o el buque y que ellas hayan percibido.

Tercero.—Que las Juntas investiguen el costo de las operaciones y propongan en casos determinados y concretos los medios conducentes para abaratarlas.

Cuarto.—Que las Juntas, oyendo a las entidades interesadas—Cámaras de Comercio, Asociaciones de consignatarios y las que en cada puerto tengan mayor relación del mismo,—propongan tarifas máximas de carga, descarga, estiba y desestiba.

La desestiba y descarga del carbón no deberá pasar del precio de 1'25 pesetas la tonelada, y si en algún puerto o muelle, por razones especiales, no fuera posible hacerla en este precio, la Junta correspondiente explicará las causas a que ello obedece y propondrá el remedio fijando, entretanto, el precio máximo en que haya de hacerse la operación en aquel muelle, y destinando espacios en los muelles para su depósito, consiguiéndose así reducir gastos.

Quinto.—Que las Juntas se encarguen de las guarderías de los muelles, a cuyo fin cada Junta deberá proponer el sistema que crea más práctico, estudiando si deben aceptar o contratar la responsabilidad por robo. Además deberán construirse los almacenes que sean necesarios.

Sexto.—Que las Juntas proporcionen a quien lo desee los elementos auxiliares, como encerados tableros, etc., para todas las faenas sujetándose a tarifas que servirán de límite máximo de precio para todos los que presten esta clase de servicios.

Séptimo.—Facultar a las Juntas para proponer el arriendo de operaciones determinadas, como la estiba de algunas clases de mercancías, o en aquellos casos en que la operación pueda sustraerse a la libre concurrencia sin inconveniente alguno para el tráfico del puerto y respetando siempre las atribuciones del Capitán, para que no sufran perjuicio las condiciones de navegabilidad del buque.

b) Que al redactar y tramitar separadamente las bases para los concursos de adquisición de maquinaria se tengan en cuenta los preceptos de la Real orden de 18 de Agosto de 1927 y orden circular de 2 de Marzo de 1928.

c) Que se respete la libertad de efectuar las faenas de carga y descarga a las Empresas de líneas regulares de navegación con escalas fijas.

d) que separadamente se estudie la propuesta de cada Junta para arrendar, si procediese, mediante concurso, las faenas de carga y descarga.

e) Que se entienda que con esta resolución quedan contestadas cuantas peticiones y reclamaciones se han formulado acerca de este asunto.

Lo que de Real orden comunicada digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Madrid 10 de Noviembre de 1928. El Director General.—Gelabert.

Bar «Café Expres»

Manuel Martínez

Hielados, Aperitivos, Mariscos y Desayunos - Licores y Jarabes - :: Cervezas Baviera ::

GRAN VIA NOVELDA

Lea V. EL LUCHADOR

BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tártrico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes.

DESIDERIO REIG

BAILEN, 8 y 10. ALICANTE

ANIS SALAS

Insuperable aperitivo

El primero entre los mejores Exquisito coñac MORSI

Fabricante: Salas y Aracil MONFORTE DEL CID

Representante en Alicante: V. ANTON GARCIA

San Fernando letra B. Bajos.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

DESPACHADOS

Bellver, español, de Baleares con carga general y pasaje. Tridente, italiano, de Nemours con carga en tránsito. Silvia Tripcovitch, italiano, de Málaga con descarga de Casablanca.

Giovinezza, italiano, de Valencia con descarga de Trieste, Fiume, Génova y otros.

ENTRADOS

Juan Manuel Urquijo, español, para Avilés en lastre.

Tridente, italiano, para Denia, Marsella y Génova con vino y carga en tránsito.

Silvia Tripcovitch, italiano, para Valencia, Marsella, Génova y Trieste con vino y carga general.

Giovinezza, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca con vino y carga general.

Teresa, español, para Barcelona en lastre.

LA FARSA

«El automóvil del Rey», la deliciosa comedia que publica «La Farsa», esta semana, es una obra llena de gracia sutil y de ironía finísima, que alcanzó en París un éxito inmenso, de cientos de representaciones, y que en Madrid confirmó su buen éxito.

Los autores de «El automóvil del Rey», Natason y Orbok, tienen bien cimentada su fama de comediógrafos de personal acento; y los señores Cadenas y Gutiérrez Roig han adaptado esta obra admirablemente al castellano con la pericia que es en ellos proverbial.

Un acierto más de «La Farsa», es la publicación de «El automóvil del Rey».

Los cineas

CENTRAL-CINEMA

«Cuatro hijos»

Ayer asistimos al estreno de esta grandiosa película, que se coloca a la cabeza de las de su género y en la Vanguardia de las grandes obras del cinematógrafo.

Su director John Ford, ha sabido obtener de un asunto corriente sin grandes complicaciones, una magistral producción cinematográfica, notándose en todas las escenas la sabia dirección de éste y célebre director.

Margaret Mann—¡Salve excelsa actriz! ¡Encarnación perfecta de dulce vocablo madre!—Esta gran actriz, realiza a la perfección su papel de madre alemana, que sufre estoicamente los rudos zarpaos del implacable Destino.

¡Qué naturalidad de gestos! ¡Que gran dominio de la escena mudal!

Los demás intérpretes, todos muy bien realizando de un período perfecto sus respectivos papeles colaborando de este modo al gran éxito obtenido ayer en el coquetón Central, a cuyo dueño don Luis Martínez, representante de la Fox, felicitamos efusivamente.

Hoy y mañana, se repetirá dicha producción.

MONUMENTAL

Hoy «La juventud tiene sus derechos» por Lee Parry.

Mañana, la interesante película «Amor afortunado», por Greta Nilsen, William Collyer Jr, y Lionel Barrymore.

IDEAL

Hoy y mañana repris de la sensacional película «La última función de gala del circo Wolfson», por Helen Hallan.

SALON ESPAÑA

Hoy, «El novio del Oeste», por Pete Morrison.

Mañana, «Jim el conquistador», por William Boid y Elinor Fair.

Una sentencia interesante

Con fecha 15 de los corrientes, el Tribunal Supremo, ha dictado sentencia declarando no haber lugar al recurso de casación por infracción, interpuesto por el Banco de España, contra la sentencia dictada por la Audiencia de Valencia en 7 de octubre del 27, que al revocar del fallo del juzgado del Norte de Alicante, declara nulo el contrato celebrado entre la Sociedad Brotos y Compañía de Elche y el Banco de España.

El Supremo ha condenado al Banco de España, al pago de las costas y ha aprobado la sentencia dictada por la Audiencia de Valencia.

La resolución del Supremo ha sido acogida con general contento.

SUCESOS

Detenciones

Ayer fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, Mariano Liada Nogueroles y su madre Rafaela Nogueroles Vale.

El primero es autor de la sustracción de un reloj, cadena de oro y colgante del mismo metal, a un obrero de la estación de Andaluces. La madre de Mariano empeñaba y vendía lo robado por su hijo.

Al detenido se le ha ocupado un reloj de níquel y una cadena de plata, cuya procedencia se ignora.

Pequeñeces

Al juzgado municipal han sido denunciados por diversas causas Luis Román Andrés, Antonio Vives López y Rita Escudero Baral.

La enfermedad del señor Andarias

Nuestro querido amigo y distinguido compañero en la Prensa, director de «La Razón», don Pablo Andarias, que ha padecido una bronquitis aguda, se encuentra en franco período de convalecencia.

Con motivo de su enfermedad, el señor Andarias, ha recibido incesantes muestras de amistad.

Celebramos la mejoría del querido amigo y correligionario, haciendo votos por su pronta y total curación.

IDEAL

HOY

«La última función de gala del circo Wolfson»

Orquesta REPO

La cosa, tiene más importancia de lo que se creyó

Belfast, (radio).—El escándalo ocurrido el jueves en el Parlamento irlandés del Norte, tiene más importancia de lo que se creyó en un principio.

Los miembros del Parlamento que fueron expulsados, pertenecen a los partidos nacionalista, socialista y unionista independiente.

El diputado Dewin, miembro de la Cámara de los Comunes, llamó al Gobierno «cuadrilla de brutos».

El presidente no logró ni hacerle callar, ni que se sentara, por lo que tuvo que ser sacado del Parlamento violentamente.

Los hermanos Quintero en Alicante

Conforme anticipamos, ayer tarde, en el rápido de Madrid, llegaron a nuestra capital los ilustres autores sevillanos don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, siendo recibidos por representantes del Ayuntamiento, Ateneo, Asociación de la Prensa y personalidades distinguidas.

Los ilustres comediógrafos, vienen a asistir al ensayo que de su obra «Rondalla», hará la compañía Guerrero Mendoza, que actúa en nuestro Principal.

Y aprovechando la estancia de los Quintero en esta ciudad, se ha organizado en su honor una función que tendrá lugar esta noche. Se representará «Cancionera», la maravillosa producción de los Quintero.

No dudamos que esta noche el Principal estará como en las grandes solemnidades acudiendo todos al tributar el homenaje que tan bien ganado tienen los saladísimos escritores.

Una comisión de la Directiva del Ateneo visitó anoche a los hermanos Quintero quienes leerán desde la tribuna de la Doctores, varias escenas de su obra «Rondalla» que en breve estrena en Zaragoza, la compañía Guerrero Mendoza.

Este acto tendrá lugar mañana domingo a las siete y media de la tarde y solo podrán asistir los señores socios del Ateneo y familias.

A las nueve de la noche el Ateneo, obsequiará con un banquete a los autores de «Cristalina», como ellos llamaron a nuestra capital.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

«CUATRO HIJOS»

Sobre unas detenciones

Barcelona, (teléfono).—Acercado de los comentarios de la prensa sobre la detención de José Pont y Antonio Casañ, nos ha manifestado el gobernador civil que el primero continuaba detenido.

Obedece la mediada a que depende dicho detenido del juez especial de Madrid que instruye la sumaria con motivo del último complot.

Ha añadido que Casañ ya ha sido puesto en libertad.

Construcción de un puente sobre el Vinalopó

El Presidente de la Diputación don Pascual Más, ha sido visitado por los miembros de la U. P., don José de Barrio y don Norberto Rico, quienes le han pedido una subvención para la construcción del puente llamado de Maciá, sobre el río Vinalopó, en Sax.

Los citados señores, quedaron muy complacidos de la acogida que les dispuso el señor Más quien prometió librar una importante cantidad para dicho fin, con cargo al próximo presupuesto.

Un Consejo de Gobierno

Tetuán, (teléfono).—Por iniciativa de la Alta Comisaría, ha quedado constituido un Consejo de Gobierno a semejanza del establecido por el alto mando francés.

La primera reunión ha sido presidida por el Alto Comisario y después se sirvió una comida.

En la reunión se trataron asuntos de gran interés para nuestra zona del Protectorado.

Nuevo Ayuntamiento

Ha cesado el Ayuntamiento de Biar, constituido hace cinco años.

En sesión extraordinaria celebrada el pasado jueves, con asistencia del señor Delegado gubernativo se votó al siguiente Ayuntamiento:

Alcalde, presidente; don José Vicent San Juan, primer teniente de alcalde, don Cristóbal Molina Bordera, segundo teniente de alcalde don José Armiñana Silvestre; suplente del primer teniente de alcalde, don Antonio Soler Molina; suplente del segundo teniente alcalde don José Albero Román; depositario, don José Joaquín Cresp; concejales: don Miguel Francés Molina, don Juan José Sarrió Mari, don José Sarrió Martínez, don Vicente Escobar Valls.

No quedan entradas

Barcelona, (teléfono).—La junta del Club Deportivo Español ha anunciado que para el partido de campeonato que celebrarán mañana el Barcelona y el Español, se han agotado las entradas generales, bancos y sillas de pista de gol.

Añade que mañana, a las diez de la misma, se pondrán a la venta en la taquilla del campo del Español las entradas que marca la ley y se despachará rigurosamente una por persona.

Para el arbitraje del partido Barcelona Español ha sido designado el árbitro madrileño señor Melcom.

En las filas del Barcelona, por sufrir lesiones, no podrán jugar ni Piera ni Carulla.

Furioso temporal

San Sebastián, (teléfono).—Reina furioso temporal, habiendo causado considerables destrozos en los edificios.

El mar presenta un aspecto imponente.

El mariscal Petain

San Sebastián, (teléfono).—De paso para París, llegó esta mañana el mariscal Petain quien acompañado de otras personalidades francesas, asistió en Madrid a la inauguración de la Casa Velázquez.

El tren llegó con bastante retraso.

Los carros de la muerte

San Sebastián, (teléfono).—En el pueblo de Bonos, un autocamión atrolló a una niña matándola.

El autor del atropello aceleró la marcha del coche, dándose a la fuga.

El automático

San Sebastián, (teléfono).—El día primero de Septiembre, tendrá lugar la inauguración del teléfono automático en esta capital.

La asesinan y le arrancan la lengua

Lisboa, (teléfono).—En un pueblo cercano a esta capital, una anciana, después de ser despojada de sus bienes, ha sido asesinada por su hijo y su nuera, los cuales le arrancaron la lengua.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Mariz - Garganta - Oídos

J. Costa 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Automovilistas sin Chauffeur

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Cesanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El tifus, aumenta

Lyon, (telégrafo).—Aumenta la intensidad de la epidemia de tifus.

Hay 450 enfermos en los hospitales y ayer se registraron tres defunciones.

No son los asesinos

Aviñón, (radio).—Tras una extensa indagatoria se ha comprobado que los tres sujetos detenidos en esta ciudad el pasado jueves, no participaron en el atraco y muerte de un empleado de Banca en Marsella.

La canalización del Guadalquivir

Sevilla, (teléfono).—Esta mañana se ha reunido la junta plenaria de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, resolviendo asuntos de Representación, Fomento y Presupuestos.

Se trató de la canalización del Guadalquivir cuyo coste es de dos millones de pesetas. Dicha obra estará terminada en el plazo de un año.



Las publicaciones escandalosas del «L. Observatore»

Roma, (radio).—Mussolini ha ordenado la recogida de los ejemplares del periódico «L. Observatore Romano», propiedad de su hermano Arnaldo, por no haber dado cumplimiento a las órdenes de prohibición sobre publicaciones de carácter escandaloso.

Dentista Médico

dirigirá Clínica Dental Razón, en la Administración de periódico.

DELCO-LUZ

Producto de la General Motors

SGNIFIC CA

Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo

Concesionario: JOSE L. CURT

Un banquete

San Sebastián, (teléfono).—El próximo lunes se reunirán en banquete todos los componentes de Comités Paritarios de esta capital.

Al final de la comida será firmado un album que se entregará al ministro del Trabajo.

La U. P. y el Presidente de la Diputación

Oviedo, (teléfono).—El gobernador civil, ha manifestado esta mañana que marchaba a Madrid, con objeto de resolver el conflicto surgido entre la U. P. y el presidente de la Diputación.

Un mensaje

Oviedo, (teléfono).—En la ría ha aparecido una botella, en cuyo interior había un papel que dice: M. A. S. M. América. S. S. Ruego a quien esto encuentre lo entregue en Arsenal de la Habana.

En una romería se produce una batalla campal

Oviedo, (teléfono).—Esta mañana se celebró una romería a un Santuario vecino.

Entre dos grupos de romeros se produjo reyerta que degeneró en batalla campal.

Los dos bandos se agredieron a pedradas y tiros, resultando varios heridos graves.

El rescate del comerciante Zubiaga

Tánger, (teléfono).—Aún no ha sido rescatado el comerciante Zubiaga. Las autoridades han acordado llevar a efecto unas operaciones de castigo, hasta conseguir el rescate.

SE ALQUILA

Desamueblado, el bonito chalet «Villa de Marin», situado en el Plá del Bon Repós, calle del General Ibáñez 310, sitio de inmejorables condiciones para la salud.

Razón: Calle de Bermúdez de Castro 6, frente al Hotel Noguera, Peluquería.

COÑAC «FARO»

Champan «Lumen», LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO) Sucursal y Depósito en Alicante Joaquín Costa, 8 (antes Ramales)

Porque es tonta

Esa muchacha no es fea, pero el carbón y la tea ensucian su faz divina. ¡Yo no sé como no emplea el GAS para la cocina!

Pedid su instalación a GAS ALICANTE S. A. Paseo de los Mártires, 1.

Lea Vd. EL LUCHADOR

EL MAS GRANDE EXITO DE

CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

6 cilindros 14 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

4 idem 10 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

Estos nuevos modelos podrán verse en la

Exposicion de José Mataix

Agente exclusivo en toda la provincia

Plaza Alfonso XII, 2.

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todo los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar a la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar sus estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y que se vea en las etiquetas y gorgajillas de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0,80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de P. (Gavarrí, Lealtad, 12, Madrid)

De venta en perfumerías y droguerías

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
MAHOU
 Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
 de
 Jerez de la Frontera
 Tio D. Pedro Solera 1847
 Intemperables y otros
 las mejores marcas.
 MADRID
 Depositario y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

TOS
 CURACION FRONTO Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

La Union y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 pesetas efectivas completamente
 desembolsado
 Agencia en todas las provincias de
 España, Francia, Portugal y Marruecos
 61 años de existencia
 Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
 seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
 Seguros marítimos,
 Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA Isabel II, 6, 1.